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Αθήνα, 25/2/2025 
                   Αρ. πρωτοκόλλου 37 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ - ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 

 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Ο Σύλλογος ΕΤΕΠ του ΕΚΠΑ συμμετέχουμε μαζικά και δυναμικά: 

• στην 24ωρη πανελλαδική απεργία την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2025 που προκήρυξε 
η Π.Ο.ΕΤΕΠ σε συντονισμό με άλλες ομοσπονδίες και την ΑΔΕΔΥ, 

• στο μεγάλο συλλαλητήριο διαμαρτυρίας στις 11.00 π.μ. στο Σύνταγμα, δύο χρόνια μετά  

το πολύνεκρο έγκλημα στα Τέμπη. Δυστυχώς, οι υπεύθυνοι δεν έχουν λογοδοτήσει  
για τις εγκληματικές ενέργειες και τις παραλείψεις που οδήγησαν στο θάνατο  

57 συμπολίτες μας, ιδίως νέα παιδιά – φοιτητές. Εξοργίζει η οργανωμένη προσπάθεια 

συγκάλυψης των πολιτικών και ποινικών ευθυνών στο βωμό εξυπηρέτησης πολιτικών και 
οικονομικών συμφερόντων.  

Το συγκεκριμένο σιδηροδρομικό δυστύχημα δεν έγινε «λόγω ανθρώπινου λάθους».  
Το ανθρώπινο σφάλμα προκάλεσε έναυσμα της καταστροφής. Αυτή ήταν αναμενόμενη 
δεδομένων των σοβαρότατων ελλείψεων έμπειρου και επαρκούς ανθρώπινου δυναμικού και της 
απαράδεκτης απουσίας αξιόπιστων υποδομών με τεχνολογικά συστήματα ασφαλούς διαχείρισης 
της σιδηροδρομικής λειτουργίας. Αυτά τα σοβαρότατα προβλήματα ασφάλειας ήταν πλήρως 
γνωστά στη διοικητική ιεραρχία του σιδηροδρόμου και στην εκάστοτε πολιτική ηγεσία. Είναι 
αποτέλεσμα των κυβερνητικών πολιτικών κατακερματισμού των σιδηροδρομικών συγκοινωνιών, 
ιδιωτικοποίησης της εμπορικής εκμετάλλευσης με αύξηση ναύλων, κρίσιμη υποστελέχωση και 
εγκατάλειψη των υποδομών. Οι εργαζόμενοι στους σιδηροδρόμους με έγγραφες καταγγελίες 
προέβλεπαν «το δυστύχημα που έρχεται». 

Προκαλεί λαϊκή αγανάκτηση η κυβερνητική διαχείριση με εικονική πραγματικότητα, 
αποποίηση ευθυνών και προσπάθεια συγκάλυψης. Το πολιτικό αφήγημα περί «αρίστων», 
«επιτελικού κράτους» και «σύγχρονων σιδηροδρομικών συγκοινωνιών» γκρεμίστηκε λόγω 
«ανθρώπινου λάθους» και «απουσίας υπευθύνων». Η οργανωμένη και διαρκής προσπάθεια 
κωλυσιεργίας της διερεύνησης του δυστυχήματος, αποπροσανατολισμού της κοινής γνώμης και 
σπίλωσης του αγώνα των οικογενειών των νεκρών πολλαπλασιάζει τις εγκληματικές ευθύνες και 
ξεχειλίζει τη λαϊκή οργή και αγανάκτηση. 
Η Δικαιοσύνη αναζητά τεκμήρια αφού έχουν καταστραφεί, δύο χρόνια μετά το πολύνεκρο 
έγκλημα, ενώ θα έπρεπε να είχε παρέμβει άμεσα στον τόπο και τις συνθήκες του συμβάντος, 
αλλά και προγενέστερα για τα σοβαρά ζητήματα ασφάλειας των συγκοινωνιών, με την ίδια 
ταχύτητα που ανταποκρίνεται στο χαρακτηρισμό των απεργιών ως παράνομες και καταχρηστικές. 
Επίσης, προκαλεί αγανάκτηση η συστηματική προσπάθεια αποπροσανατολισμού και 
παραπληροφόρησης από τα στρατευμένα ΜΜΕ και η εστίαση του δημοσιογραφικού 
ενδιαφέροντος σε ανούσιες γαργαλιστικές λεπτομέρειες.  
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Το πολύνεκρο έγκλημα στα Τέμπη επιβάλλει με τραγικό τρόπο την απαίτηση της κοινωνίας 
για διερεύνηση σε βάθος και απόδοση ευθυνών σε όλα τα επίπεδα, καθώς και τη λήψη μέτρων 
για να μη θρηνήσουμε ξανά ανθρώπινες ζωές. Καμία ανθρώπινη ζωή δεν πρέπει να χάνεται στο 
βωμό συνειδητών αντιλαϊκών πολιτικών, εγκληματικής διαχείρισης κρίσιμων κοινωνικών δομών, 
ανεύθυνης δημόσιας διοίκησης και άκρατης ιδιωτικής κερδοσκοπίας.  
Οι ευθύνες του τραγικού δυστυχήματος, της κατάντιας των δημόσιων δομών και των 
ιδιωτικοποιήσεων είναι δικές τους. Οι ευθύνες των εξελίξεων είναι… δικές μας! 

 
Απαιτούμε: 

✓ Δικαιοσύνη, χωρίς καμία συγκάλυψη του εγκλήματος. 
✓ Πλήρη απόδοση πολιτικών, πειθαρχικών και ποινικών ευθυνών σε όσους ευθύνονται 

διαχρονικά για το πολύνεκρο έγκλημα. 
✓ Ακώλυτη αποζημίωση των θυμάτων. 
✓ Αμερόληπτες απαντήσεις για τα αίτια της κατάστασης των δομών και του δυστυχήματος. 
✓ Άμεση συμμόρφωση των μαζικών συγκοινωνιών στις σύγχρονες οδηγίες και στους 

κανονισμούς ασφάλειας. 
✓ Ενιαίο Κρατικό Φορέα Μεταφορών για ασφαλείς και ποιοτικές συγκοινωνίες. 
✓ Αποκλειστικά δημόσιες και ποιοτικές τις σημαντικές κοινωνικές υποδομές και τα αγαθά. 

ΟΧΙ στις ιδιωτικοποιήσεις. 

 
 

Φτάνει πια! 
Οι ζωές μας ή τα κέρδη τους! 

 

Την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2025 
όλοι και όλες στην απεργία & στο συλλαλητήριο 11.00 π.μ. στο Σύνταγμα! 

 

 
 
 
 
 

Για το Δ.Σ. 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

            Β. Καραγκούνης      Ε. Κόντου 


